

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

№ 103  
5739

Воскресенье, 11 июня 1939 г.

Год издания XX  
Цена 10 м.

— Собрание актива Московской организации ВКП(б) — 1 стр.  
— Резолюция собрания Московского партактива по докладу тов. Щербакова об итогах пленума ЦК ВКП(б) — 1 стр.  
— О подготовке и проведении сенокоса в колхозах и совхозах области. Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и президиума областного комитета — 2 стр.  
Е. М. Ярославский. — Консультация. О значении устава Коммунистической партии — 2 стр.  
— Выборы профобразов — 2 стр.  
А. Репин. — Образовано готовиться к призыву — 2 стр.  
— Почему завод не выполняет

плана. С совещания стахановцев электротехнического завода — 3 стр.  
— Германский датский пакт о ненападении — 4 стр.  
— Инцидент в Кладно. — 4 стр.  
— Военные действия в Китае — 4 стр.  
— Положение в Тибетине. — 4 стр.

## ПАРОВСПАШКУ — НА ПОЛНЫЙ ХОД

Вождь народов товарищ Сталин на XVIII партсъезде поставил перед страной задачу — в течение ближайших 3—4 лет добиться ежегодного производства зерна 8 миллиардов пудов. Осуществление этого задания партии и правительства приведет к дальнейшему подъему социалистического земледелия, к дальнейшему расцвету счастливой зажиточной жизни колхозного крестьянства.

Мы имеем все основания вести наше сельское хозяйство, наше земледелие по культурному, научному и выведи его из стихийной зависимости, потому что располагаем почти всеми необходимыми для этого средствами: лучшими сельскохозяйственными машинами, крупными, а не раздробленными участками земли, общественным хозяйством и громадным опытом в этом отношении. — так говорил на XVIII съезде ВКП(б) товарищ А. А. Андреев.

Последовательное осуществление отечественной передовой агрономической науки ведет к неуклонному повышению плодородия социалистических полей. В системе агротехнических мероприятий крупнейшее значение имеют своевременное поднятие и хорошо обработанные пары.

В этом прекрасно убедилась передовая колхозница нашего Томского района, которая ежегодно заготавливает достаточное количество паров и держит их «в черном теле». Колхоз «Красный пахарь», Кузовлевского сельсовета, в прошлом году получил урожай пшеницы по 14 центнеров с гектара, потому что он выполнял агротехнические мероприятия и, в частности, во время заготовки пары на протяжении всего сельскохозяйственного года образцово ухаживал за ними.

Наши знающие стахановцы (Ш. А. Казанцев и другие) достигали успехов в подъеме урожайности благодаря тщательной обработке почвы и соблюдению других агромероприятий, среди которых ядром место занимала своевременная подготовка и хорошая обработка паров на протяжении всего лета.

Значение паров постоянно огромно: они ведут с собой прибавку урожая, освобождают значительную часть труда и рабочих рук в напряженный период сева, позволяют быстрее провести посевную кампанию и все другие полевые работы.

В ряде колхозов появились значительные успехи в своевременной и хорошей обработке паров и с первых же дней по окончании весеннего сева, переключаясь на паровспашку. В срок и полностью закончили подъем паров колхоз «Вторая пятилетка», Тахтамышевского сельсовета, (председатель колхоза тов. Киселов). Колхозники стремились на паровспашке переполнять нормы, давать высокое качество работы. Закончили паровспашку также в колхозах «Камы Юду», «Камы Октября» и ряде других. В сельхозартели «Труд», Калтайского сельсовета, на другой же день после окончания весеннего сева начали поднимать пары на новых землях и достигли успехов в выполнении плана.

О том, что оперативное руководство на подъем паров не осуществляется, подтверждают многочисленные факты. Оргкомитету по безвестности, что руководителем Томской МТС (директор тов. Петраченко) отозвали передвижную ремонтную мастерскую, прекратили руководить тракторными бригадами и систематически срывают выполнение плана паровспашки, (к 3 июня тракторами этой МТС пары подняты на площади 204 гектара, вместо 2758). Характерно, что 9 июня в МТС были секретарь райкома тов. Модицкий, заведующий райзо т. Ветчинов, они «зарегистрировали» факт простоя тракторов и уехали в соседний, словно это дело их не касается.

Не лучше отнеслись к важнейшей хозяйственно-политической задаче и руководители Норинской МТС (директор тов. Великосельский). МТС выполняла только одну треть плана паровспашки, ссылалась на так называемый «профилактический» ремонт тракторов и думая этим оправдать свою нерасторопность и недооценку подъема паров.

Некоторые руководители колхозов, например, сельхозартели «Новая жизнь», Зоркальдовского сельсовета, (председатель правления т. Рыжов), всецело положились на трактора, а живую тяговую силу почти не используют.

Исклонительную беспечность проявил тов. Попов — председатель колхоза имени Ворошилова, Лучановского сельсовета, где выделена только четвертая часть плана. В этом колхозе достаточно людей, лошадей для того, чтобы паровспашку уже закончить, по тов. Попов после окончания посевной кампании устроил «передышку», пустил на самотек паровспашку и другие полевые работы.

Ни орбитерю обкома ВКП(б) по Томскому району, ни оргкомитет областного комитета не дали еще своей принципиальной оценки фактам нерадного отношения руководителей МТС и некоторых колхозов к посеву паров, не обрушились на вреднейшее усвоение, которое чувствуется сейчас во многих колхозах района. Рано успокоились районные руководители. Эта ошибка, если ее не устранить, неминуемо приведет к большому урожаю в сельском хозяйстве. Нельзя забывать того факта, что позорные темпы весеннего сева в районе объясняются в огромной степени невыполнением паровспашки в прошлом году.

Бюро обкома ВКП(б) требовало от райисполкомов установить колхозам ежедневные задания по подъему паров, во время по мере освобождения в колхозе основных сил от работ на севе, переключать их на подъем паров, оперативное руководить делами сельскохозяйственными работами. Эту директиву район не выполняет: в колхозах нагут пары медленнее, позорно.

Дальнейшее промедление нетерпимо. Нужно со всей решительностью удерживать по вредным настроениям «мехпунклары».

Весь тракторный парк пустеть на пахоту! Максимально использовать живое тягло! Выполнять план паровспашки полностью в каждом колхозе в самое ближайшее время!

Должен быть установлен контроль за темпами и качеством работы по подъему паров. Энергичную деятельность должны развернуть сейчас инспектора по качеству, отряды «легкой кавалерии» комсомольских организаций.

Время идет. Приближаются сроки начала сенокоса, развертывания прополки. Было бы величайшим преступлением оттягивать паровспашку, ибо это создаст в самое же ближайшее время напряженность в работах и неминуемо отразится на уборке урожая.

Немедленно, со всей решительностью покончить с беспечностью! Возглавить социалистическое соревнование на полях! Обеспечить полное выполнение плана паровспашки!

## Собрание актива Московской организации ВКП(б)

7 и 8 июня проходило собрание актива Московской организации ВКП(б). На собрании присутствовало 1809 человек. Под бурную овацию собрание избрало в почетный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным. С докладом об итогах очередного пленума ЦК ВКП(б) выступил секретарь МГК ВКП(б) товарищ Щербаков.

В содержательном докладе, насыщенном яркими примерами, в частности из практики Московской партийной организации, тов. Щербаков подробно рассказал активу о решениях Пленума ЦК ВКП(б).

Решения очередного Пленума ЦК ВКП(б), говорит товарищ Щербаков, и в особенности постановления ЦК ВКП(б) и Совпаркома СССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания», сыграло огромную роль в дальнейшем организационном укреплении колхозов, в новом мощном подъеме сельского хозяйства и всего народного хозяйства нашей страны. Решения Пленума ЦК ВКП(б) войдут в историю как новый этап борьбы ленинско-сталинской партии за укрепление общественного хозяйства колхозов.

На конкретных примерах товарищ Щербаков показал, что извращения сталинского устава колхозной жизни явились следствием «неправильного, небольшевистского» руководства колхозами со стороны местных, районных и областных партийных и советских организаций.

Товарищ Сталин в своем выступлении на Пленуме — сказал товарищ Щербаков, — с гениальной мудростью сказал, какой большой вред принесли колхозам извращения колхозного устава, какой вред они могли бы принести в будущем, если бы эти извращения продолжали развиваться. Далее товарищ Щербаков привел многочисленные примеры роста и укрепления колхозов, в частности в Московской области. Рост и укрепление колхозов, несмотря на immense место извращения колхозного устава, еще раз свидетельствуют о всеполюбяющей силе колхозного строя.

Товарищ Щербаков рассказал также подробно о решениях Пленума ЦК ВКП(б) и президиума областного комитета — 2 стр.

Центрального Комитета ВКП(б) «О подготовке к уборке урожая и заготовке мяса х. продуктов», «О сформировании Комиссии партийного контроля при ЦК ВКП(б)» и «О проведении выборов в местные советы депутатов трудящихся».

По докладу товарища Щербакова развернулись оживленные прения. Товарищ Шенлов из Института экономики Академии наук СССР посылал выступление задачам пропаганды решений Пленума ЦК ВКП(б). Он предложил так же шире развернуть среди колхозников пропаганду устава сельскохозяйственной артели — сталинского устава колхозной жизни. Товарищ Афанасьев — секретарь Бауманского района ВКП(б) говорил об использовании рабочих отпусков столицы для широкого разъяснения среди колхозников постановления ЦК ВКП(б) и Совпаркома «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания».

Пленум ЦК ВКП(б), сказал в своем выступлении товарищ Ярославский, постановил «Создать осенью 1939 года съезд колхозников, на котором поставить вопрос о исправках в уставу сельхозартели». Это решение обязывает развернуть огромную разъяснительную работу среди колхозников. Нельзя забывать, что в колхозах есть остальные элементы, которых пытаются использовать охрестия троцкистско-бухаринской банды.

Секретарь МК ВКП(б) товарищ Тарасов рассказал активу с каким огромным подъемом обсуждают колхозники Московской области постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР.

С большой речью и прениях выступил парком земледелия СССР товарищ Бенедиктов, который подробно говорил о задачах подготовки к уборке урожая и заготовкам сельхозпродуктов. Состояние посевов, сказал он, в подавляющем большинстве районов страны хорошее и отличное. Однако, особенно тревожащее сов. этого года вывел ряд дополнительных трудностей уборочной кампании. В частности, есть все основания предполагать одновременное созревание яровых и озимых хлебов в ряде районов. Мы имеем все возможности убраться

урожаем во-время, в сжатые сроки, без потерь. Для этого необходимо в первую очередь своевременно отремонтировать парк уборочных машин, обеспечить подготовку необходимых кадров.

Председатель Моссовета товарищ Пронин подробно говорил о задачах заготовки сельскохозяйственных продуктов, о снабжении Москвы овощами, а также остановился на задачах предстоящей избирательной кампании по выборам в местные советы депутатов трудящихся. В избирательных кампаниях по выборам в Верховные Советы Союза и республики в Москве участвовало в качестве агитаторов 66 тысяч человек. Этот актив должен быть полностью использован в предстоящей избирательной кампании.

На партактиве выступили также председатель Мособлплана товарищ Палаев, секретарь МК и МГК ВЛКСМ товарищ Погов и другие. В заключительном слове товарищ Щербаков подробно ответил на заданные вопросы. Он отметил, что разрывушися прения носили деловой и содержательный характер. В то же время товарищ Щербаков предупредил об опасности самозабвения, которое сквозило в выступлениях некоторых товарищей. Он напомнил известное указание товарища Сталина, что «После того, как дана правильная линия, после того, как дано правильное решение вопроса, успех дела зависит от организационной работы, от организации борьбы за проведение в жизнь линии партии, от правильного подбора людей, от проверки выполнения решений руководящих органов».

Товарищ Щербаков призвал московских большевиков к неуклонному выполнению решений Пленума ЦК ВКП(б).

В единогласно принятом постановлении собрание актива Московской организации ВКП(б) деловым и полностью одобрило решения Пленума ЦК ВКП(б). Партактив наметил ряд конкретных задач по практическому проведению в жизнь решений Пленума ЦК ВКП(б). (ТАСС).

## В ЧЕСТЬ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

### В ПЕРВЫХ РЯДАХ СОРЕВНОВАНИЯ

Дальнейшим повышением производительности труда отвечают работники Богачевского стекольного завода на решениях третьей Сессии Верховного Совета СССР. Рабочие смены т. Байгулова, дневные нормы выполняли систематически на 125 процентов. Стахановцы тт. Волков Г., Губачев В., Неженцев Г., Роканов И. и ряд других, дают от 130 до 170 процентов к норме. Хорошие показатели и у комсомольцев-рабочих тт. Мисаревича Н., Минаева С., Кучарова М., Лисина В., Полушина Н. и Касперского С. В первых рядах соревнующихся идет старый мастер т. Багаев К. В., проработавший на одном производстве 22 года.

Н. А. ДЕРИПАСНО.

### УСПЕХИ ТРАКТОРИСТА ТОВА. ПОДОСЕНОВА

Павел Алексеевич Подосенов в 1932 году он пришел в Калтай и стал умело овладевать техникой. За отличные показатели работы, его, как лучшего спецника, послали на курсы трактористов. Учился он прилежно, внимательно, а когда возвратился на мехпункт, стал значительно перевыполнять нормы выработки. В осенне-зимнем сезоне 1937—1938 года Подосенов дал 167 процентов к норме, занял среди трактористов первое место и завоевал переходящее красное знамя мехпункта. Тов. Подосенов в этом году не снижает своих показателей. 700—800 рублей в месяц, а в марте 1119 рублей — вот его заработок. Сейчас он учится на курсах и осваивает тракторы с газогенераторными установками. Недавно Нарком лесной промышленности тов. Аппельтов награждал тов. Подосенова значком почетного работника лесопромышленности. — Я буду работать еще лучше, — говорит т. Подосенов. — На газогенераторах добьюсь высокой выработки. Вызываю на социалистическое соревнование всех трактористов нашего мехпункта. Тов. Подосенов — комсомолец активный общественник. В социалистическом соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки он идет в черных рядах. В. ГУСЕЛЬНИКОВ.

### 190 ПРОЦЕНТОВ К НОРМЕ

На Межевиковском лесозаготовительном участке леспрохоза разрывается разъяснение лесорубам решений третьей Сессии Верховного Совета СССР. Работают 9 агитаторов. Среди лесорубов большой производственный подъем. Переводные люди участка поставили перед собой задачу — план второго квартала выполнить досрочно — к 25 июня, а годовую программу — ко второй годовичной выборам в Верховный Совет СССР. На социалистическое соревнование вызван коллектив рабочих Богачевского участка.

Благодаря соревнованию, лесорубы Межевиковки тт. Дуали, Коток, Сухарев, Саган и Алексеев выполняют дневные нормы на 190 процентов. Возник лес тт. Медведев, Мозакин Д. и Бубкин, дают более двух норм. Хорошие производственные показатели у тт. Ефимова, Акузова и Пожины.

Ф. П. ПАНОВ.

## РЕЗОЛЮЦИЯ СОБРАНИЯ МОСКОВСКОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА ПО ДОКЛАДУ ТОВА. ЩЕРБАКОВА ОБ ИТОГАХ ПЛЕНУМА ЦК ВКП(б)

Заслушав и обсудив доклад т. Щербакова об итогах Пленума ЦК ВКП(б), собрание актива Московской партийной организации деловым и полностью одобрило решения Пленума ЦК ВКП(б).

Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания» имеет огромное значение для дальнейшего развития и укрепления колхозов и всего дела социалистического строительства в нашей стране.

Еще в 1928 году на собрании актива Московской партийной организации товарищ Сталин говорил — «Сидеть у руля и глядеть, чтобы ничего не видеть, пока обстоятельства не уткнул нас носом в какое-либо бедствие, — это еще не значит руководить. Безыשמие не так понимают руководство. Чтобы руководить, надо предвидеть». Историческое решение «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания» является образцом марксистско-ленинского руководства, образцом большевистского предвидения.

В решении ЦК ВКП(б) и СНК СССР установлено наличие серьезных извращений устава сельскохозяйственной артели и политики партии в области колхозного землепользования. Эти извращения выразились в многочисленных фактах преступного разбазаривания колхозных земель в пользу личных хозяйств колхозников путем незаконного расширения приусадебных участков, в результате чего приусадебное хозяйство в ряде колхозов превратилось в основной источник доходов колхозника.

В результате этой противоклхозной и противогосударственной практики нарушались интересы основной массы честных колхозников, самозабвительно работающих над укреплением общественного хозяйства. В колхозах сказались известная часть мелких колхозников, которые, уделяя большую часть времени личному хозяйству, всецело уходились от работы в колхозе, разлагали и нарушали трудовую дисциплину, что приводило к образованию искусственной бедноты рабочей силы в колхозах.

Такое положение, — говорится в постановлении ЦК ВКП(б) и СНК СССР, — когда одна часть колхозников не участвует в общественном труде колхоза и в то же время пользуется всеми благами колхозной жизни, спекулирует своим положением колхозника и использует выгоды пребывания в колхозе в целях личной наживы, — неизбежно тормозит рост производительности общественного труда в колхозах, подрывает трудовую дисциплину в них, дезорганизует честных колхозников и тем самым препятствует дальнейшему росту доходности и зажиточности колхозов.

Все эти грубейшие извращения устава сельскохозяйственной артели, нарушения сталинского принципа сочетания личных и общественных интересов колхозников получили широкое распространение в результате неправильного руководства колхозами со стороны местных районных и областных партийных и советских организаций. Вместо повседневного воспитания колхозов и колхозников в духе строгого соблюдения колхозного устава, местные партийные и советские организации своей оппортунистической практикой сами способствовали нарушению устава и преступно благодушно относились к провинциальному в колхозы враждебных колхозных остаткам работного кулачества.

Собрание актива Московской партийной организации отмечает, что все эти извращения политики партии в области колхозного землепользования, факты преступного разбазаривания общественных колхозных земель имеют место и в Московской области.

Собрание партийного актива предлагает всем партийным организациям самым решительным образом покончить с такой оппортунистической практикой и на основе устава сельскохозяйственной артели, правильно сочетая личные и общественные интересы колхозников, неуклонно работать по дальнейшему организационно-хозяйственному укреплению колхозов и всемерному развитию колхозного общественного хозяйства.

Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов» является конкретной, боевой программой борьбы за образцовую подготовку и успешное проведение уборочных и заготовительных работ в 1939 году. Оно с предельной ясностью и четкостью указывает партийным, советским организациям, земельным и заготовительным органам, как нужно сейчас организовать свою работу, чтобы лучше подготовиться к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов.

Большевики Московской партийной организации, закончив в основном первый этап сельскохозяйственных работ — весенний сев, — должны уже сейчас развернуть широкую подготавливающую работу ко второму этапу — к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов, с тем, чтобы провести их быстро и без потерь.

Парторганизации должны учесть при этом предупреждение ЦК ВКП(б) и СНК СССР о недопустимости повторения ошибок, имеющих место при уборке и заготовках прошлого года.

Московский партийный актив обязывает партийные и советские организации города Москвы обеспечить подготовку охмехпункты, транспорта и холодильного хозяйства к предстоящему массовому осеннему заводу овощей, картофеля и фруктов для снабжения населения города Москвы.

Постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания» и «О подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1939 году» открывают новые перспективы в развитии колхозного строя, укрепление колхозов, в повышении производительности колхозного труда и использовании рабочей силы для промышленности и переселения.

Партийный актив обязывает горкомы и райкомы ВКП(б) в течение ближайшего времени провести собрания первичных парторганизаций с обсуждением итогов Пленума ЦК ВКП(б) и развернуть широкую агитационную работу среди рабочих, колхозников и интеллигенции, по разъяснению постановлений ЦК ВКП(б) и СНК СССР.

Партийные организации должны улучшить руководство социалистическим соревнованием имени Третьей Сталинской Пятилетки и обеспечить мобилизацию всех колхозников на лучшую подготовку и уборку урожая, выполнение в срок обязательств перед государством и заготовку сельскохозяйственных продуктов.

Собрание партийного актива обязывает партийные организации Люберецкого завода, автозавода имени Сталина, завода имени Буденного и других предприятий обеспечить безусловное выполнение заданий партии и правительства по производству сельскохозяйственных машин и запасных частей для уборочной кампании.

Московский партийный актив предлагает всем партийным организациям развернуть широкую агитационно-массовую и организационную работу среди трудящихся по подготовке к выборам в местные советы депутатов трудящихся, используя опыт работы в период выборов в Верховные Советы СССР и РСФСР.

Постановление Пленума ЦК ВКП(б) о сформировании РКК при ЦК ВКП(б) исходит целиком из задач, поставленных решениями XVIII съезда партии, и направлено на дальнейшее усиление контроля за выполнением партийными, советскими и хозяйственными организациями решений партии и ее руководящих органов.

Московский партийный актив призывает большевиков столицы и области к еще большей настойчивостью и энергией выполнять решения XVIII съезда ВКП(б) — сталинского программу борьбы за коммунизм.

Московский партийный актив заверяет вождя партии и трудящихся товарища Сталина, что большевики Москвы и Московской области будут в первых рядах большевистской партии в борьбе за дальнейший подъем социалистического земледелия и с честью выполнят задачи, поставленные Пленумом Центрального Комитета нашей партии.

Московская партийная организация всегда была, есть и будет верным оплотом Ленинско-Сталинского Центрального Комитета и товарища Сталина. Да здравствует Ленинско-Сталинский ЦК ВКП(б)! Да здравствует наш вождь и учитель великий Сталин!



В лагерях Н-ской части Московского военного округа. На снимке: танк и артиллерийские орудия. (Фотохроника ТАСС).

## НАГРАЖДЕНИЕ РАБОТНИКОВ ПРОМЫШЛЕННОСТИ НАРКОМАТ ВООРУЖЕНИЯ СОЮЗА ССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены за выполнение правительственных заданий, освоение новых образцов вооружения и укрепление боевой мощи Красной Армии и Военно-Морского Флота 681 работник промышленности Наркомата вооружения Союза ССР.

Орденом Ленина награждено 18 человек.

Орденом Трудового красного знамени награждено 71 человек. Орденом Красной звезды награждено 67 человек. Орденом «Знак почета» — 138 человек. Медалью «За трудовую доблесть» награждено 162 человека. Медалью «За трудовое отличие» награждено 225 человек. (ТАСС).

## ХРОНИКА

Совпарком Союза ССР назначил тт. Деванозова В. Г. и Лозовского С. А. заместителями Народного комиссара иностранных дел СССР. (ТАСС).

## ВЕСЕННИЙ СЕВ ЗАКОНЧЕН

Несмотря на неблагоприятные климатические условия, сев яровых в этом году проведен значительно быстрее и лучше прошлого года. К 5 июня колхозы и совхозы Союза засеяли 83.233.000 гектаров — 100 процентов плана. (ТАСС).



# ПОЧЕМУ ЗАВОД НЕ ВЫПОЛНЯЕТ ПЛАНА

## С СОВЕЩАНИЯ СТАХАНОВЦЕВ ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКОГО ЗАВОДА

### НАВЕСТИ НА ЗАВОДЕ БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПОРЯДОК

Томский электромеханический завод в этом году должен дать государству продукции на 7 350 тысяч рублей. За 4 месяца план выполнен на 80,4 процента, а по товарной продукции только на 62,5 процента. Завод недодал продукции угольным бассейнам на 550 тысяч рублей.

Вместо большевистской борьбы за план, директор завода Антонов пытается оправдать срыв программы оппортунистическими ссылками на плохую работу завода в прошлом и недостатком квалифицированной рабочей силы. Призыва же отставания ссылок в другом. Оборудование используется явно недостаточно, profits некоторых агрегатов доходит до 50 процентов, подготовка рабочего не ведется.

Брак достигает колоссальных размеров. Основной источник брака идет из литейного цеха, он составляет по всем видам продукции 15,5 проц. Руководители цеха (начальник Т. Ботвинов) не борются с браком, не контролируют работу, опыт лучших людей не передают отстающим.

Аналогичное положение наблюдается и во остальных цехах. В механическом цехе также не изжит брак. Техническое обучение рабочих не организовано. В цехе 55 рабочих систематически не выполняют своих норм, по это положение мало кого беспокоит. Бесконтрольность со стороны мастеров приводит к безобразным фактам. 28 мая малоквалифицированный рабочий, работав три смены без контроля со стороны мастера, допустил слесарный брак.

Игнорируются на заводе достижения стахановцев и передовых предприятий Союза в использовании техники.

Полное отсутствие воспитательной работы привело к тому, что трудовой дисциплины до сих пор остается слабой. С начала года вновь принято 270 человек, уволено 300. За прогулы и опоздания уволено 119 человек, из них 16 комсомольцев, 2 коммуниста. На заводе плохо борются за укрепление трудовой дисциплины, за большевистскую реализацию постановлений партии, правительственной ЦКПС от 28 декабря 1938 года.

Вопросами социалистического соревнования и стахановского движения никто не занимается. Профсоюзная организация (председатель завкома т. Голыков) стоит в стороне от этой важнейшей работы. У руководителей нет подлинной большевистской заботы о нуждах рабочих.

Совершенно ветеринарным является бесхозяйственное, безответственное отношение руководителей к учету и хранению социалистической собственности. Об этом свидетельствуют такие факты, как скрывание брака 8000 пик для отбойных молотков, выход из строя котла Стрела в декабре 1938 года, бесхозяйственное хранение металла.

По вине руководителей (Сотников, Сидоренко) в 1938 году был допущен к осуществлению вредительский проект постройки вентиляции в литейном цехе. Только через 4 месяца Сотников приостановил работы, когда были уже затрачены десятки тысяч рублей.

Все эти факты говорят о том, что руководители завода не развернули большевистской борьбы за ликвидацию последствий вредительства на заводе, не мобилизовали коллектива на выполнение производственного плана.

Инженеры-технические работники замыкались, оторвались от рабочего коллектива. Секция инженерно-технических работников в течение полутора лет собиралась только один раз. К техническому обучению рабочих относится несерьезно, занятия в кружках срываются, в лучшем случае посещают кружок 5—8 человек. Рационализаторские предложения долго маршируют в папках у руководителей завода.

Бюро парторганизации (секретарь т. Таецко) не развернуло политико-воспитательной работы среди интеллигенции. Изучение истории партии пущено на самотек; из 85 инженерно-технических работников «Краткий курс истории ВКП(б)» изучают около 40 человек, но как идет это изучение, Таецко не интересуется.

Партийная организация не перестроила свою работу на основе решений XVIII съезда ВКП(б). Права контроля на производстве она осуществляет слабо.

Руководители завода, партийная, профсоюзная организация должны коренным образом изменить свой стиль руководства, мобилизовать коллектив на борьбу за железную дисциплину, возглавить социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки и известить большевистский порядок на заводе.

Вас часто говорят, что на заводе нехватает рабочей силы. Начальники цехов заявляют, что они добьются выполнения плана тогда, когда будет достаточно квалифицированных людей, а сами плохо используют имеющихся рабочих.

Кроме этого, нераспорядительность отдела технического контроля приводит к частым простоям. 27 мая мне пришлось собирать редукторы. Приходили в цех тт. Романенко, начальник цеха, Дьяков — зав. отделом производства и другие, чтобы посмотреть как я работаю, и каждый по своему давал мне указания. На мое заявление последовать, и обратиться к мастеру т. Абрафимову, и вместо помощи, от мне так ответил: «Не знаешь — запиши простой». В виду такого отношения, и в этот день не смог выполнить своей нормы, хотя обычно выполняю ее на 400 процентов и выше.

Мастер не определяет накануне работу каждого станка. Передки случаются, когда в виду этого мы простаиваем целые дни, а в выходной день вас вызывают на работу.

На заводе никто не занимается выращиванием новых кадров. Топ. Хохлов недавно пришел в цех, работает он на резальном станке, делает 20 парезок, тогда как старый квалифицированный рабочий изготовляет 17 парезок. Казалось бы, что опыт т. Хохлова нужно было изучить, рассказать о нем другим молодым рабочим, но этого не сделали.

Социалистическим соревнованием у нас, по существу, не руководит. Иногда мы заключаем договоры социалистического соревнования, слаем их профорганизатору, и в этом деле кончается. Предзнакома т. Голыков вспоминает о соревновании когда нужны сведения. В этих случаях и цех приходит секретарь завкома, спрашивает, кто с кем соревнуется, у кого какие показатели. Такая постановка дела не обеспечивает успеха.

Плохо и то, что инженерно-технические работники отрываются от рабочих. Бывают они в цехах группами, поговорят между собой и разойдутся, а практической помощи нам не оказывают.

Партия и правительство уделяют огромное внимание рабочему изобретательству и рационализации производства и требуют от руководителей предприятий такой же последовательной заботы об этом важнейшем деле.

У нас на заводе нередко не поддерживают творческую мысль стахановцев. Приведу пример: более четырех месяцев назад я предложил изготовить стан для кайлов. Вместо того, чтобы помочь и быстрее продвигнуть это предложение, мне за время освоения его снизили заработок. Начальник цеха т. Попов не позаботился о том, чтобы предложение было скорее испытано и осуществлено.

Бывают такие случаи, когда администрация при проведении рационализаторских предложений вводит некоторые изменения в конструкцию

этих предложений, но авторов к этому не привлекает. Это неправильный подход, допускать его нельзя.

У нас в цехе имеется брак продукции, происходит он, главным образом, потому, что борьба с браком ослаблена, некоторые мастера не соблюдают за работой малоквалифицированных рабочих. Мастера, в погоне за количеством продукции, иногда вовсе упускают из вида ее качество. Вокруг конкретных фактов браковедения не создается общественного мнения, а виновники брака не подвергаются общественной критике.

Создание на заводе совещание является первым шагом за пять месяцев. Такие совещания следовало бы проводить почаще, причем организовывать их в цехах и сменах.

Наш завод работает плохо, план систематически не выполняет. Одной из причин этого является низкая трудовая дисциплина. У нас в цехе прогулы бывают ежедневно, иногда на работу не выходит до 4—5 человек. Правда, в отдельные дни мы план выполняем на 99 процентов, но если трудовая дисциплина будет укрепляться, мы сможем план не только выполнять, но и перевыполнять.

Партийная организация завода ослабила политико-воспитательную работу в цехах, мало работает с людьми, плохо воспитывает их.

Производственной работе мешают неполадки. Несмотря на то, что диспетчерский аппарат усилен, планирование работы поставлено неудовлетворительно. Цех не регулярно снабжается материалами. Не проходит дня, чтобы нашу работу не задерживала какая-нибудь «мелочь». Муфельная печь не оборудована необходимым прибором, это сильно тормозит работу. Полуфабрикаты из других цехов поступают не во время, из-за этого часто задерживается сборка машин.

Тов. ИВАНОВ—  
токарь-стахановец

Чтобы каждый рабочий выполнял свою норму, надо дать ему определенную работу, проверить выполнение его. У нас же этого нет. Смена т. Кардышев, в которой я работаю, требовал от мастера и от начальника цеха разработать такой план отдельно каждому рабочему, но на наше требование внимания не обратили.

Никто не занимается правильной организацией рабочего места. Часто нехватает какого-нибудь инструмента, приходится ходить и искать его в цехе. Много времени затрачивается непроизводительно, рабочий день не уполноцен, план не выполняется.

Из-за неорганизованности работы мы часто не в состоянии помочь отстающим товарищам, поделаться с ними своим опытом, помочь им выполнять и перевыполнять производственные задания.

Тов. ИВАНОВ—  
токарь-стахановец

Чтобы каждый рабочий выполнял свою норму, надо дать ему определенную работу, проверить выполнение его. У нас же этого нет. Смена т. Кардышев, в которой я работаю, требовал от мастера и от начальника цеха разработать такой план отдельно каждому рабочему, но на наше требование внимания не обратили.

Никто не занимается правильной организацией рабочего места. Часто нехватает какого-нибудь инструмента, приходится ходить и искать его в цехе. Много времени затрачивается непроизводительно, рабочий день не уполноцен, план не выполняется.

Из-за неорганизованности работы мы часто не в состоянии помочь отстающим товарищам, поделаться с ними своим опытом, помочь им выполнять и перевыполнять производственные задания.

Тов. ИВАНОВ—  
токарь-стахановец

Чтобы каждый рабочий выполнял свою норму, надо дать ему определенную работу, проверить выполнение его. У нас же этого нет. Смена т. Кардышев, в которой я работаю, требовал от мастера и от начальника цеха разработать такой план отдельно каждому рабочему, но на наше требование внимания не обратили.

Никто не занимается правильной организацией рабочего места. Часто нехватает какого-нибудь инструмента, приходится ходить и искать его в цехе. Много времени затрачивается непроизводительно, рабочий день не уполноцен, план не выполняется.

Из-за неорганизованности работы мы часто не в состоянии помочь отстающим товарищам, поделаться с ними своим опытом, помочь им выполнять и перевыполнять производственные задания.

Маркс и Энгельс учили, что необходимо насильственным путем свергнуть власть буржуазии, а не только бороться легально, в рамках буржуазных законов. Вместо настойчивой и последовательной пропаганды революционного учения Маркса и Энгельса о необходимости завоевать власть путем насильственного вооруженного восстания против нее, оппортунисты усыпляли рабочий класс. Она десятилетиями убеждали, что пролетарская диктатура не будет нужна, что к социализму можно прийти мирным путем, путем завоеваний большинства в буржуазном парламенте, путем простой подачи голосов в мировой пропаганды.

В России первая марксистская социал-демократическая организация (группа «Освобождение труда») возникла только в 1883 г. Но эта группа была скорее литературной, пропагандистской группой, действовавшей за границей. Ее влияние распространялось на часть революционной интеллигенции и на очень узкий круг передовых рабочих. Она много сделала для распространения марксизма в России и для борьбы против народников. Но группа «Освобождение труда» существовала еще вне связи с рабочим движением в России.

Лишь в 90-х годах начинает складываться в России организация революционных марксистов, которая тесно связывается с рабочим движением. В Петербурге под руководством Ленина начинает создаваться в 1894 году «Союз борьбы за освобождение рабочего класса». В Закавказье в конце 90-х годов под руководством

товарища Сталина начинают складываться ряд организаций революционного марксизма.

Только в 1903 г. на II съезде партии ученики и сторонники Ленина выделялись сперва в особую группу, а затем в партию большевиков в России. Так была организована Лениным и Сталиным большевистская партия.

На этом II съезде был принят и устав РСДРП (Российской Социал-Демократической Рабочей Партии). Как известно, именно по поводу первого параграфа устава, определяющего, кто может быть членом партии, на этом съезде разгорелся наиболее горячий принципиальный спор. На первых порах именно организационные разногласия послужили основанием для раскола между революционными марксистами — ленинцами и большевиками — с одной стороны и оппортунистами-меньшевиками — с другой.

Учение Ленина — ленинизм — является продолжением и развитием учения Маркса и Энгельса в новый период развития истории. В этот период капитализм достиг своей последней ступени, последней стадии развития — империализма. Именно в этот период империализма обостряется наиболее сильно все противоречие капитализма, усиливается борьба рабочего класса, крестьянства и трудящихся масс колоний и полуколоний против империалистического гнета. Именно в этот период вопрос о победе пролетарской диктатуры ставится на очередь дня в ряде стран.

Ленинизм вырос, развился и закалился именно в этот период борьбы

рабочего класса за пролетарскую диктатуру. Это и есть новый период — период империалистических войн и пролетарских революций. Ленинизм — учит товарищ Сталин — есть марксист эпохи империализма и пролетарской революции. Томские ленинцы есть теория и тактика пролетарской революции вообще, теория и тактика диктатуры пролетариата в особенности («Вопросы ленинизма», стр. 2).

Какую же цель ставит себе коммунистическая партия?

ВКП(б) продолжает дело Маркса и Энгельса, дело II Интернационала. Ее программа, основа ее деятельности, является прямым продолжением и развитием программы «Коммунистического манифеста». В программе ВКП(б) мы читаем:

«Ставя себе задачу сделать пролетариат способным выполнять свою великую историческую миссию, международная коммунистическая партия организует его в самостоятельную политическую партию, противостоящую всем буржуазным партиям, руководит всеми производящими ее классовыми борьбами, разоблачает перед ним непримиримую противоположность интересов эксплуататоров и выдвигает ему историческое значение и необходимые условия предстоящей социальной революции. Вместе с тем, она обнаруживает перед всей остальной трудящейся и эксплуатируемой массой безразличность ее положения в капиталистическом обществе и необходимость социальной революции в интересах ее собственного освобождения от гнета капитала. Партия рабочего класса, коммунистическая партия,

НА ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКОМ ЗАВОДЕ НА ДНЯХ ГОРКОМ ВКП(б) ПРОВЕЛ СОВЕЩАНИЕ СТАХАНОВЦЕВ, НА КОТОРОМ ОБСУЖДАЛСЯ ВОПРОС — ПОЧЕМУ ЗАВОД НЕ ВЫПОЛНЯЕТ ПЛАНА. СЕГОДНЯ МЫ ПЕЧАТАЕМ ИТОГОВУЮ РЕДАКЦИОННУЮ СТАТЬЮ И РЯД ВЫСТУПЛЕНИЙ УЧАСТНИКОВ СОВЕЩАНИЯ.

### Тов. ЛЯСОТА— стахановец механического цеха

У вас часто говорят, что на заводе нехватает рабочей силы. Начальники цехов заявляют, что они добьются выполнения плана тогда, когда будет достаточно квалифицированных людей, а сами плохо используют имеющихся рабочих.

Кроме этого, нераспорядительность отдела технического контроля приводит к частым простоям. 27 мая мне пришлось собирать редукторы. Приходили в цех тт. Романенко, начальник цеха, Дьяков — зав. отделом производства и другие, чтобы посмотреть как я работаю, и каждый по своему давал мне указания. На мое заявление последовать, и обратиться к мастеру т. Абрафимову, и вместо помощи, от мне так ответил: «Не знаешь — запиши простой». В виду такого отношения, и в этот день не смог выполнить своей нормы, хотя обычно выполняю ее на 400 процентов и выше.

Мастер не определяет накануне работу каждого станка. Передки случаются, когда в виду этого мы простаиваем целые дни, а в выходной день вас вызывают на работу.

На заводе никто не занимается выращиванием новых кадров. Топ. Хохлов недавно пришел в цех, работает он на резальном станке, делает 20 парезок, тогда как старый квалифицированный рабочий изготовляет 17 парезок. Казалось бы, что опыт т. Хохлова нужно было изучить, рассказать о нем другим молодым рабочим, но этого не сделали.

Социалистическим соревнованием у нас, по существу, не руководит. Иногда мы заключаем договоры социалистического соревнования, слаем их профорганизатору, и в этом деле кончается. Предзнакома т. Голыков вспоминает о соревновании когда нужны сведения. В этих случаях и цех приходит секретарь завкома, спрашивает, кто с кем соревнуется, у кого какие показатели. Такая постановка дела не обеспечивает успеха.

Плохо и то, что инженерно-технические работники отрываются от рабочих. Бывают они в цехах группами, поговорят между собой и разойдутся, а практической помощи нам не оказывают.

Партия и правительство уделяют огромное внимание рабочему изобретательству и рационализации производства и требуют от руководителей предприятий такой же последовательной заботы об этом важнейшем деле.

У нас на заводе нередко не поддерживают творческую мысль стахановцев. Приведу пример: более четырех месяцев назад я предложил изготовить стан для кайлов. Вместо того, чтобы помочь и быстрее продвигнуть это предложение, мне за время освоения его снизили заработок. Начальник цеха т. Попов не позаботился о том, чтобы предложение было скорее испытано и осуществлено.

Бывают такие случаи, когда администрация при проведении рационализаторских предложений вводит некоторые изменения в конструкцию

### Тов. ПИСАРЕНКО— стахановец кузнечного цеха

Партия и правительство уделяют огромное внимание рабочему изобретательству и рационализации производства и требуют от руководителей предприятий такой же последовательной заботы об этом важнейшем деле.

У нас на заводе нередко не поддерживают творческую мысль стахановцев. Приведу пример: более четырех месяцев назад я предложил изготовить стан для кайлов. Вместо того, чтобы помочь и быстрее продвигнуть это предложение, мне за время освоения его снизили заработок. Начальник цеха т. Попов не позаботился о том, чтобы предложение было скорее испытано и осуществлено.

Бывают такие случаи, когда администрация при проведении рационализаторских предложений вводит некоторые изменения в конструкцию

### Тов. РОМАНЕНКО— начальник механического цеха

Наш завод работает плохо, план систематически не выполняет. Одной из причин этого является низкая трудовая дисциплина. У нас в цехе прогулы бывают ежедневно, иногда на работу не выходит до 4—5 человек. Правда, в отдельные дни мы план выполняем на 99 процентов, но если трудовая дисциплина будет укрепляться, мы сможем план не только выполнять, но и перевыполнять.

Партийная организация завода ослабила политико-воспитательную работу в цехах, мало работает с людьми, плохо воспитывает их.

Производственной работе мешают неполадки. Несмотря на то, что диспетчерский аппарат усилен, планирование работы поставлено неудовлетворительно. Цех не регулярно снабжается материалами. Не проходит дня, чтобы нашу работу не задерживала какая-нибудь «мелочь». Муфельная печь не оборудована необходимым прибором, это сильно тормозит работу. Полуфабрикаты из других цехов поступают не во время, из-за этого часто задерживается сборка машин.

Тов. ЛЯСОТА—  
стахановец механического цеха

У вас часто говорят, что на заводе нехватает рабочей силы. Начальники цехов заявляют, что они добьются выполнения плана тогда, когда будет достаточно квалифицированных людей, а сами плохо используют имеющихся рабочих.

Кроме этого, нераспорядительность отдела технического контроля приводит к частым простоям. 27 мая мне пришлось собирать редукторы. Приходили в цех тт. Романенко, начальник цеха, Дьяков — зав. отделом производства и другие, чтобы посмотреть как я работаю, и каждый по своему давал мне указания. На мое заявление последовать, и обратиться к мастеру т. Абрафимову, и вместо помощи, от мне так ответил: «Не знаешь — запиши простой». В виду такого отношения, и в этот день не смог выполнить своей нормы, хотя обычно выполняю ее на 400 процентов и выше.

Мастер не определяет накануне работу каждого станка. Передки случаются, когда в виду этого мы простаиваем целые дни, а в выходной день вас вызывают на работу.

На заводе никто не занимается выращиванием новых кадров. Топ. Хохлов недавно пришел в цех, работает он на резальном станке, делает 20 парезок, тогда как старый квалифицированный рабочий изготовляет 17 парезок. Казалось бы, что опыт т. Хохлова нужно было изучить, рассказать о нем другим молодым рабочим, но этого не сделали.

Социалистическим соревнованием у нас, по существу, не руководит. Иногда мы заключаем договоры социалистического соревнования, слаем их профорганизатору, и в этом деле кончается. Предзнакома т. Голыков вспоминает о соревновании когда нужны сведения. В этих случаях и цех приходит секретарь завкома, спрашивает, кто с кем соревнуется, у кого какие показатели. Такая постановка дела не обеспечивает успеха.

Плохо и то, что инженерно-технические работники отрываются от рабочих. Бывают они в цехах группами, поговорят между собой и разойдутся, а практической помощи нам не оказывают.

Партия и правительство уделяют огромное внимание рабочему изобретательству и рационализации производства и требуют от руководителей предприятий такой же последовательной заботы об этом важнейшем деле.

У нас на заводе нередко не поддерживают творческую мысль стахановцев. Приведу пример: более четырех месяцев назад я предложил изготовить стан для кайлов. Вместо того, чтобы помочь и быстрее продвигнуть это предложение, мне за время освоения его снизили заработок. Начальник цеха т. Попов не позаботился о том, чтобы предложение было скорее испытано и осуществлено.

Бывают такие случаи, когда администрация при проведении рационализаторских предложений вводит некоторые изменения в конструкцию

### Тов. РОМАНЕНКО— начальник механического цеха

Наш завод работает плохо, план систематически не выполняет. Одной из причин этого является низкая трудовая дисциплина. У нас в цехе прогулы бывают ежедневно, иногда на работу не выходит до 4—5 человек. Правда, в отдельные дни мы план выполняем на 99 процентов, но если трудовая дисциплина будет укрепляться, мы сможем план не только выполнять, но и перевыполнять.

Партийная организация завода ослабила политико-воспитательную работу в цехах, мало работает с людьми, плохо воспитывает их.

Производственной работе мешают неполадки. Несмотря на то, что диспетчерский аппарат усилен, планирование работы поставлено неудовлетворительно. Цех не регулярно снабжается материалами. Не проходит дня, чтобы нашу работу не задерживала какая-нибудь «мелочь». Муфельная печь не оборудована необходимым прибором, это сильно тормозит работу. Полуфабрикаты из других цехов поступают не во время, из-за этого часто задерживается сборка машин.



На снимке: директор ботанического сада Томского университета А. Д. Байкина проверяет качество гибридной яблони «Царский шип» с «Сибирской».

### ЗАЩИТА ДИПЛОМНЫХ ПРОЕКТОВ

В Томском институте инженеров железнодорожного транспорта с 7 июля начала свою работу государственная экзаменационная комиссия.

К защите дипломных проектов допущено 136 студентов, из них 62 по вагоному факультету и 74 по паровозному. 20 студентов будут защищать дипломные проекты на производстве: в паровозном депо станции Тайта и в вагонном участке станции Томск II.

Студенты Сурадина и Ершова дипломные проектирования линейного участка защиты на «отлично». Также высшую оценку получили тт. Ка-

лавина, Шкурко, Чалочин, Кудрявцев, Хвостова.

За три дня защищало дипломные проекты 27 студентов. Получили звание инженеров железнодорожного транспорта по вагоному хозяйству 25 человек.

С большим воодушевлением студенты и научные работники встречают постановления государственной экзаменационной комиссии о присвоении студентам-дипломникам звания инженеров социалистического транспорта.

М. БОРИСОВ.

### НОВЫЕ ИНЖЕНЕРЫ

Каждое утро около 201 аудитории собираются группами студенты, будущие инженеры железнодорожного транспорта. Все они нежно волнуются. Еще бы, они перед государственной экзаменационной комиссией защищают дипломные проекты на звании командиров железнодорожного транспорта.

Сегодня защищают дипломные проекты студенты вагоного факультета. Настроение у всех боевое.

В экзаменационном зале уже идут приготовления. Первым к защите приступает И. Кудрявцев. Он приоткрывает свои схемы, чертежи. Товарищи забойливо помогают ему.

Все готово. Экзаменационная комиссия, во главе с председателем, орденсоцем-профессором И. И. Карташовым, занимает свои места.

Кудрявцев говорит твердо, уверенно, показывая глубокие знания материала, дает подробное описание своего проекта, подкрепляя свои доводы фактическим материалом. Чувствуется, что он много и упорно работал.

Члены государственной комиссии задают вопросы. Они всесторонне проверяют знания студентов, Кудрявцев дает ясные и четкие ответы.

Полина Чугуй взволнована. Сейчас она должна доказать, что достойна высокого звания советского инженера. Чугуй торжественно рассказывает о своем дипломном проекте, она глубоко изучала материал, за последние два года у ней были только положительные оценки. На вопросы отвечала без заминки, давая исчерпывающие ответы.

Следующим, спокойно и уверенно выходит студент Галочкин. Он с особым старанием и аккуратностью сделал свои чертежи, схемы и записки. Галочкин с полной уверенностью защищает свой дипломный проект, уверенно отвечает на все вопросы членов экзаменационной комиссии.

Комиссия удаляется на совещание. Дипломники окружают товарища, заранее поздравляют их с успехом, поздравляют и все с нетерпением ожидают выхода комиссии.

Председатель государственной экзаменационной комиссии т. Карташов торжественно объявляет результат защиты дипломных проектов.

У всех на лицах радость, добрая товарищеская улыбка. Десятки рук протягиваются с поздравлениями молодым советским инженерам Кудрявцеву, Галочкину и Полине Чугуй. Они сдали экзамены на «хорошо».

Л. ПАСТУХОВА.

Наш завод работает плохо, план систематически не выполняет. Одной из причин этого является низкая трудовая дисциплина. У нас в цехе прогулы бывают ежедневно, иногда на работу не выходит до 4—5 человек. Правда, в отдельные дни мы план выполняем на 99 процентов, но если трудовая дисциплина будет укрепляться, мы сможем план не только выполнять, но и перевыполнять.

Партийная организация завода ослабила политико-воспитательную работу в цехах, мало работает с людьми, плохо воспитывает их.

Производственной работе мешают неполадки. Несмотря на то, что диспетчерский аппарат усилен, планирование работы поставлено неудовлетворительно. Цех не регулярно снабжается материалами. Не проходит дня, чтобы нашу работу не задерживала какая-нибудь «мелочь». Муфельная печь не оборудована необходимым прибором, это сильно тормозит работу. Полуфабрикаты из других цехов поступают не во время, из-за этого часто задерживается сборка машин.

Полина Чугуй взволнована. Сейчас она должна доказать, что достойна высокого звания советского инженера. Чугуй торжественно рассказывает о своем дипломном проекте, она глубоко изучала материал, за последние два года у ней были только положительные оценки. На вопросы отвечала без заминки, давая исчерпывающие ответы.

Следующим, спокойно и уверенно выходит студент Галочкин. Он с особым старанием и аккуратностью сделал свои чертежи, схемы и записки. Галочкин с полной уверенностью защищает свой дипломный проект, уверенно отвечает на все вопросы членов экзаменационной комиссии.

Комиссия удаляется на совещание. Дипломники окружают товарища, заранее поздравляют их с успехом, поздравляют и все с нетерпением ожидают выхода комиссии.

Председатель государственной экзаменационной комиссии т. Карташов торжественно объявляет результат защиты дипломных проектов.

У всех на лицах радость, добрая товарищеская улыбка. Десятки рук протягиваются с поздравлениями молодым советским инженерам Кудрявцеву, Галочкину и Полине Чугуй. Они сдали экзамены на «хорошо».

Л. ПАСТУХОВА.

### СВОЕВРЕМЕННО ПОЗАБОТИТЬСЯ ОБ УЧЕБНИКАХ

Одним из важнейших мероприятий в подготовке к новому учебному году является своевременное обеспечение учащихся учебниками и учебными пособиями.

В текущем году спрос на учебники возрастает еще больше. За счет новых учебников спрос будет удовлетворен только на 35—40 проц. Остальная часть учебников в размере 110 тысяч экземпляров должна быть скуплена у населения. Эта работа возлагается на органы народного образования, на директоров школ и на соответствующие организации.

Прямолинейно поступил директор 16 школ тов. Калугин, который активно взялся за изменение учебников и обеспечил уже ими некоторые классы своей школы. Также поступили тт. Бадакина в 9 школе, Егвина — в 28 школе, Карпков — в 3 школе, во-время позаботившись об учебниках.

Однако многие работники школ, например, директора школы № 2 тов. Онуфр, № 4 — тов. Сидоров, № 12 — тов. Илья, № 17 — т. Васнецова — не ведут еще разностороннюю работу среди учащихся и родителей о необходимости сдачи использованного учебника, не мобилизовали педагогов на дело своевременного обеспечения учащихся учебниками и учебными пособиями.

Приходится напомнить, что успех в этом, в значительной степени, зависит от самих директоров школ и гороно. Они должны сейчас же побеспокоиться об изыскании учебников. Гороно обязан в этом отношении оказать всемерную помощь школьным работникам.

Следует обязать отделение КОПИЗа, чтобы все собранные учебники были проданы учащимся той же школы, от которой они получены. Надо устранить имеющееся нездоровое явление, когда отдельными учителями допускается перепродажа учебника, причем по явно повышенным ценам.

Т. ДОЛЖИКОВ.

### НАС ЖДЕТ ВЕСЕЛЫЙ ОТДЫХ

Заочные испытания в 6 школе. Подготовлены знания учащихся за прошедший год учебы. Работа 4 класса «а», все ученики активно участвуют в общественной жизни школы, в испытаниях готовились много и хорошо. В класс приходили быстрые, расторопные, уверенные в своих знаниях. Службы учителями была организована товарищеская помощь, и особенно хорошо помогала консультация нашего преподавателя М. Г. Кубышевой.

Испытания прошли с хорошими показателями. Все мы перешли в 5-й класс. Мы соревновались с отрядом № 4 (4 класс «б») и достигли первенства.

Наш отряд считается лучшим по школе. Нас всех сфотографировали Теллер, хорошо поработав, мы можем спокойно и радостно отдыхать. Ребята разбудутся по лагерям, дачам, санаториям. Многие поедут на экскурсии в Москву, Ленинград, Сталинск, Новосибирск.

Я еду в санаторий на Басалтайку. Там же, только на школьной даче будет отдыхать ученица нашего класса Лара Дарзина, тоже отличница учебы.

Здоровый, беззаботный, веселый отдых, солнце, вода и лес.

Эллачка СЕРГЕЕВА.

